

五届市委第三轮巡察情况反馈(一)

近日,五届市委第三轮巡察各巡察组陆续向被巡察单位党组织反馈了巡察情况。本轮巡察严格遵循《巡视工作条例》和省委《实施办法》,围绕“三个聚焦”,发现了一批突出问题和典型事例。有关党员领导干部违纪违法问题线索,已按规定移交市纪委监委等相关机关和部门处理。

市人社局党组存在的主要问题:党组领导核心作用弱化,贯彻落实上级决策部署不力,理论学习不到位,意识形态工作薄弱。社保基金监管不力,制度执行不严,管理使用问题较为突出,基金监管体制不健全,贯彻合力有待加强,基金财务管理不善,存在廉政风险。为民服务意识不强,社保领域违纪违法问题突出,违反中央八项规定精神问题依然存在。基层党建薄弱,履行管党治党政治责任不力,选人用人把关不严,干部队伍教育管理失之于宽。

市人社局党组书记、局长李宗喜表示:巡察反馈问题实事求是、客观全面,市人社局诚恳接受、照单全收。将切实提升政治站位,不断增强抓好巡察整改的紧迫感、责任感和自觉性,强化政治担当,压实各级整改责任,认真研究制定整改措施,强化跟踪督办,加强制度建设,不折不扣抓好落实。同时,以巡察整改落实为契机,全面推动全市人社工作高质量发展。

西华县西华营镇党委存在的主要问题:学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不深入,贯彻落实上级决策部署不到位,意识形态工作存在薄弱环节。抓拓展衔接主导作用发挥不充分,推进乡村振兴有短板,对扶贫项目监管不严。“7·20”灾后重建机制不完善,救助政策不到位,项目管理有短板。全面从严治党有偏差,“摘帽四不摘”长效机制不健全。巡察反馈问题整改不到位。管党治党宽松软,服务群众意识不强,侵占群众利益问题时有发生,对高标准农田建设项目监管乏力,财务管理不规范。“一把手”末位表态制落实不严,党内政治生活不严肃,村级党组织建设薄弱。

太康县龙曲镇党委书记余伟表示:认真按照市委第三巡察组反馈意见和整改要求,站在讲政治、讲党性、讲大局的高度,切实担负起整改主体责任。坚持问题导向,举一反三,查漏补缺,深入分析症结根源,拿出有效管用整改措施,以最严肃的态度、最有力的举措、最严格的标准,主动改、全面改、彻底改、改彻底,确保高质量完成巡察整改“后半篇文章”。

太康县马头镇党委存在的主要问题:思想政治引领作用发挥不够,意识形态工作缺乏高位推动,民生领域工作推进不力。扶贫政策执行有漏洞,项目资产使用管理存在隐患,项目管护不到位,进展缓慢。“两个责任”扛得不牢,干部日常监督管理不严不实,侵害群众利益问题时有发生,财务管理存在风险漏洞,村级“三资”管理混乱。党建引领作用不强,对村级组织建设重视不够,基层党组织建设有待加强,党内政治生活不严肃。

太康县政协党组书记、副主席丁明礼(主持马头镇党委工作)表示:坚决把巡察整改工作作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务,认真研究制定整改措施,建立并实施“台账式管理”和“销号制落实”制度,明确整改内容、整改目标、责任主体和整改时限,强化跟踪督办,确保件件有落实、事事有回音。坚决把巡察整改与工作实际相结合,着力推动全镇工作再上新台阶。

扶沟县固城乡党委存在的主要问题:政治责任扛得不牢,党委核心作用

发挥不够充分。拓展衔接工作不扎实,责任链条松动,乡风文明建设任重道远。应急体系不完善,灾后恢复重建项目建设滞后。落实意识形态工作有短板。“两个责任”履行不到位,执行惠民政策变味走样,村集体“三资”管理混乱,违反中央八项规定精神和“四风”问题时有发生。党员队伍建设不规范,政治生活不严肃,干部队伍建设和选人用人问题较为突出。

扶沟县副县长、固城乡党委书记王刘明表示:巡察组精准地指出了存在的问题和不足,固城乡党委全盘接受、照单整改。将切实提高思想认识,提高政治站位,加强组织领导,对照问题清单,逐条制定整改措施,明确整改责任和时限,确保整改实效,以全面落实整改促进各项工作开展,不断取得党风廉政建设和经济社会发展的新成效。

扶沟县白潭镇党委存在的主要问题:统筹协调作用发挥不充分,落实党中央重大决策部署不到位,对拓展衔接重视不够,巩固拓展基础不稳,乡村振兴和灾后重建统筹推进不够有力。全面从严治党主体责任落实有差距,拓展衔接、灾后重建等领域腐败问题时有发生,防灾减灾廉政风险防控力度弱化,村集体“三资”管理混乱。班子建设抓得不紧,民主集中制落实不到位。基层党组织建设较为薄弱,“五星”支部创建不扎实,组织人事管理不严格。

扶沟县白潭镇党委书记许伟可表示:全盘接受巡察反馈问题,切实提高政治站位,强化责任担当,坚决落实反馈问题整改要求。深入剖析问题原因,补齐工作短板,坚持各项工作全面推进,更好地推动领导班子和党员干部的思想、作风、组织、制度和反腐倡廉建设,真正把精力集中到干事创业、加快全镇高质量发展上来。①6

习雷锋千一行、爱一行的担当精神,无论在何种岗位,都要主动履职尽责,干好自己的本职工作,为“创文”贡献自己的一份力量。其次,要学习雷锋为人民服务的奉献精神,把不断满足人民对美好生活的向往作为一切工作的出发点和落脚点,坚持创建为民、创建惠民、创建靠民。最后,要学习雷锋锐意进取的精神,在“创文”过程中,不怕困难和麻烦,锲而不舍落实“创文”各项工作要求,在“创文”工作中彰显价值、作出贡献。

榜样是一面镜子,是一面旗帜,是一种向上的力量。让我们以实际行动去践行弘扬雷锋精神,为我市创建全国文明城市城市作出新的更大贡献。①6

“创文”需要弘扬雷锋精神

□杜林波

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来,学雷锋活动在全国持续深入开展,雷锋的名字家喻户晓,雷锋的事迹深入人心,雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明,无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。

习近平总书记曾深刻指出:“我们既要学习雷锋的精神,也要学习雷锋的做法,把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动,体现在平凡的工作生活中,作出自己应有的贡献,把雷锋精神代代传承下去。”当前,我们正在全力争创全国文明城市,更需要传承和弘扬雷锋精神,激发更多“雷锋”涌现,激励更多市民积极支持、参与文明城市创建。

如何弘扬雷锋精神助推全国文明城市创建?笔者认为,首先要学

“创文”攻坚再擂战鼓

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 詹悦)今年是我市创建全国文明城市的关键之年。川汇区小桥街道办事处充分调动辖区全体干部职工的积极性,细化任务,责任到人,大干实干,力求达到“路平、灯明、水畅、氛围浓、线缆整齐规范、环境整治美观”的效果,确保全国文明城市创建工作有效、有成效,赢得群众的好口碑。

坚持问题导向。围绕市、区“创文”督导组反馈问题和各级领导晨检情况,进行高标准整改和督促整改,做到小问题不过夜,大问题不过天。同时,有序开展“创文”第三示范片区打造提升工作,并围绕点位周边进行地毯式摸排,发现问题,立行立改,对超出职责范围的问题列出清单,积极与分包单位、职能部门对接,不能解决的问题及时上报,确保整改到位。目前,该街道办事处共整修花坛500米,补栽树木80余棵,修补破损路面900平方米,粉刷墙体1200平方米,清理小广告120余处,督促落实“门前三包”商户198户,清运垃圾杂物21车。

强化宣传引导。坚持线上线下同



便民办税春风暖,贴心服务润心田。2023年是税务部门开展“便民办税春风行动”的第十年,连日来,我市税务部门围绕“办好惠民事·服务现代化”主题,结合“万人助万企”活动,深入企业宣传税法政策,进一步提高税费优惠政策辅导的精细度和答疑解难的时效性。图为税务工作人员走进企业宣传税费优惠和个税汇算清缴政策。 记者 李莉 摄



文明创建在行动

祖孙三代百年雕琢 周口清文斋荣膺“中华老字号”

本报讯(记者 徐启峰)一方印章,浓缩祖孙三代孜孜不倦的艺术探索,也见证了一家老字号玉汝于成的成长之路。2月25日,在建设路与八一路交会处附近的河南中原印章有限公司里,已届花甲之年的总经理魏凤池,抚摸着刚刚寄来的“中华老字号”匾额、证书,感慨万千:爷爷传下来的清文斋篆刻印章技艺,在他的手里进一步发扬光大!

魏凤池先生出生于1963年,爷爷魏久清是清末制章名家,于淮阳创建清文斋,享誉一方。父亲魏占山深得家学精髓,又曾远赴山东参军,机缘巧合得到当地制章名师指点,技艺更上层楼,解甲归田,重操旧业,名动一时。“文革”时期,魏氏制章被视作“资本主义残渣余孽”严加批斗,但传承并未因此断绝。魏凤池受爷爷和父亲的影响身教,垂髫之年即拿起刻刀,练习制章,长大后又深度研读《篆刻学》《汉印文字徵》等相关书籍,追求极致品位,创造独步境界,篆刻印章技术日臻纯熟,青壮年时期就赢得“印章大师”“印章篆刻大师”等荣誉称号。他历任周口地区公安处现代印章公司总经理、地区公安处印章厂厂长,现任中国印章行业协会理事、周口市印章行业协会会长、周口市工艺美术家协会会长、河南中原印章公司总经理、周口现代印章技术有限公司总经理。

近年来,魏凤池先生积极为祖传清文斋申报“中华老字号”,多方奔走终得回应,2023年,河南中原印章有限公司(内核就是清文斋)被中国质量认证监督管理委员会、中国企业信用评级中心评为“中华老字号”。证书文曰:在全国“中华老字号”遴选中,贵公司法人、篆刻印章大师魏凤池传承的中国非遗精髓,创始于清代的刻章铺清文斋,技耀古今,名冠中原,经审核荣选为“中华老字号”。

魏凤池先生说,清文斋当选“中华老字号”,是对魏氏印章技艺的充分肯定,今后他及传人要在传统与新潮之间锐意创新,把清文斋的优秀传统进一步发扬光大,创造新的佳绩。①6

郸城:社工学雷锋 党恩惠万家

□记者 徐松文/图

“史阿姨,近期身体好吗?在早餐店打工累不累?”“闺女呀,你看你俩啥时候来都不空手,今天说啥也不能走啦,在俺家吃顿饭,恁俩真是党的好儿女,我的好孩子。”2月25日,郸城县民政局社工张芬芬、张莉莉带着慰问品来到汲冢镇邢营村贫困户史全英家,收拾家务、聊天谈心。像这样的走访,她们隔三差五就会进行。

据了解,史全英今年48岁,她的丈夫6年前因病去世,3个儿子正在求学,全家靠她一人,精神上加上经济压力,史全英一度崩溃。正当她生活迷茫的时候,党和政府送来了一系列惠民政策,特别是张芬芬、张莉莉在走访中了解到她的情况后,经常到她家中慰问、聊天,帮她找工作,让史全英心向阳光、重拾希望。如今,史全英在早餐店打零工,月薪2400元。

“党和政府的恩情,我这一辈子也报不完。俺大儿子22岁、二儿子20岁、小儿子18岁,我和3个儿子商量好了,准备让他们都去参军报国。”史全英对党的感恩之情溢于言表。

“社工是社会工作者的简称,向有需要的个人特别是困难群众提供科学有效的服务,解决其生活困境问题、精神问题,以受助人的需要为中心,走进困难群众的心里,把党的惠民政策真正送到群众的心坎上。”郸城县民政局

长胡晓兰欣慰地告诉记者,“郸城县在全市率先开展社工工作,目前全县23个乡镇(办事处)实现了社工站全覆盖,56名社工每天都在忙着走访、登记、上报、慰问、帮扶困难家庭。一头连党心、一头连民心,他们就像一只只小蜜蜂,把温暖和甜蜜送到千家万户。”

“你们真是活雷锋,这让俺说点儿啥好哩!洗衣服、做饭、打扫卫生啥都干,经常来也不吃顿饭,大娘我心里过意不去,今天我炸蔬菜丸子,来,一人吃几个。”在邢营村邢民强家,其母拉着社工韩鹏鹏、何焱炎、牛文娟3个人的手,心疼三个孩子忙前忙后,非得让她们坐下来歇歇,吃点东西。邢民强于2017年遭遇车祸成为“植物人”,妻子离家出走,孩子尚且年幼,一切重担落在了其父母身上,两位70多岁的老人在几位社工身上找到了生活的信心。辅导孩子写作业、整理家务、帮邢民强申请救助……一下子多了3个“女儿”,老人心里别提多高兴了。

学雷锋纪念日来临之际,在市民政局组织下,全县56名社工行程满满,勤奋有加,他们穿着“民政蓝”的社工马甲,活跃在全县各个角落。在汲冢镇谢寨村幸福大食堂,左金星、张连升、孔文文把老年人的幸福之家打理得窗明几净。中午,村内留守老人不需要在家里做饭,来到幸福大食堂,鸡蛋面条、水饺、炖鸡块、时令蔬菜管吃饱。饭后,社工们忙着给老人剪指甲、梳



社工到群众家中走访

头、理发……老人们幸福指数飙升。

雷锋精神永不过时、历久弥新。郸城县民政局社工以实际行动传承雷锋精神,在服务民生中弘扬时代新风尚,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

据了解,郸城县在全市率先实现了社工站全覆盖,社工成为民政工作伸向基层、打通服务群众“最后一米”

的触角,成为党恩连民心最贴心的纽带。他们围绕“一老一小”服务对象,开展社会救助、养老服务、儿童福利、基层治理、社会事务等事项,社工工作让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

据了解,郸城县在全市率先实现了社工站全覆盖,社工成为民政工作伸向基层、打通服务群众“最后一米”

(上接第一版)

创新是引领发展的第一动力。为加快提升发展质量,西华县研究制订了《西华县规模以上工业企业科技创新财政补助实施方案》,设立2000万元产业发展基金、500万元科技创新资金,聘请第三方专业机构对规模以上工业企业进行“一对一”培育辅导,加快提升企业科技创新能力。

与此同时,西华县坚持把恢复和扩大消费摆在优先位置,顶格落实各项促消费政策,为全县3.8万名低保对象和特困人员每人发放300元“爱心消费券”,目前已核销3.6万张,消费金额1079.5万元;向商超、餐饮、娱乐等行业发出《保促消费活动倡议书》1.5万份,组织开展“春节家电燃购生活节”“房车联合展销”等活动,累计销售额1.4亿元。

为积极适应居民消费习惯变化,推动线上线下双向发力,西华县有关部门还邀请网红达人直播带货,通过淘宝、抖音、拼多多等电商平台开展特色农产品展销活动,网上销售额达1300万元。同时,加快推进现代物流体系建设,2个县物流园区、18个乡镇快递公共配送站、425个村级快递服务点正在完善提升,确保实现三级物流体系全覆盖。

数据能真实反映发展成效。为实时摸清“家底”,西华县严格规范台账统计,按照“试点先行、梯次推进、全面覆盖”的工作思路,列出任务清单,明确时间节点,先后分三批推进“四上”企业统计台账全覆盖。

据介绍,今年以来,西华县已有26个项目竣工投产,占一季度计划竣工项目的83.8%,3月底前可超额完成一季度竣工投产任务。②18